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enfants
Question écrite n° 71798

Texte de la question

M. Olivier Marleix interroge M. le ministre de l'intérieur sur le statut de l'enfant sans vie et sa place dans la fratrie.
Les enfants sans vie peuvent être inscrits, à la demande du ou des parents, sur leur livret de famille. Dans ce
cas, la rubrique relative au décès de l'enfant est complétée, alors que celle relative à la naissance est barrée.
L'enfant sans vie bénéficie actuellement d'un véritable statut mais est dépourvu de la personnalité juridique, seul
le prénom est inscrit à l'état civil. La conséquence pratique pour les officiers d'état civil est de savoir à quelle
place dans la fratrie l'enfant sans vie doit-il être considéré. Dans l'ancien modèle de livret de famille, la place de
l'enfant était pré-numérotée, de sorte que les enfants sans vie étaient comptabilisés d'office comme enfant n° X
du couple. Le nouveau modèle de livret de famille laisse en revanche vierge la place de l'enfant dans la fratrie, à
charge pour l'officier de l'état civil de compléter cette rubrique. Comme l'enfant sans vie est dépourvu de date de
naissance, de nom et de lien de filiation, il semble difficile de le comptabiliser. Il lui demande donc de préciser
les règles applicables dans ces circonstances.

Texte de la réponse

Le troisième alinéa de l'article 9 du décret du 15 mai 1974, modifié, relatif au livret de famille, prévoit que
l'indication d'enfant sans vie ainsi que la date et le lieu d'accouchement peuvent être apposés sur le livret de
famille à titre de mention administrative, à la demande des parents, par l'officier d'état civil qui a établi l'acte.
L'officier de l'état civil est tenu d'établir le livret de famille dès lors qu'il est dépositaire de l'acte d'enfant sans vie
et ce, quelles que soient la date de l'accouchement et la date de l'établissement de l'acte d'enfant sans vie
(article 4 du décret du 15 mai 1974 précité). Les règles relatives à l'apposition de ces mentions n'ont pas été
modifiées par le décret no 2008-798 du 20 août 2008 et l'arrêté du même jour, relatifs au nouveau livret de
famille, qui prévoient que, désormais,  lorsque le premier enfant est un enfant sans vie, les parents non mariés,
donc non détenteurs d'un livret de famille, peuvent demander qu'il leur en soit remis un. La demande doit être
faite auprès de l'officier d'état civil qui a établi l'acte d'enfant sans vie. Antérieurement à ces dispositions, lorsque
l'enfant sans vie était le premier d'un couple non marié, les parents devaient attendre qu'un livret de famille leur
soit délivré, lors de leur mariage ou de la naissance d'un enfant né vivant et viable, pour que l'enfant sans vie
puisse y figurer. Ainsi,  si les conditions de délivrance de ce livret en cas d'accouchement d'un enfant sans vie
ont été modifiées, les règles relatives à l'apposition de la mention administrative, sur le livret de famille, de
l'indication d'un enfant sans vie demeurent les mêmes.

Données clés

Auteur : M. Olivier Marleix
Circonscription : Eure-et-Loir (2e circonscription) - Les Républicains
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 71798
Rubrique : Famille
Ministère interrogé : Intérieur

Page 1 / 2

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/14/questions/QANR5L14QE71798
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA606098


Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/14/questions/QANR5L14QE71798

Ministère attributaire : Justice

Date(s) clée(s)

Question publiée au JO le : , page 1064323 décembre 2014
Réponse publiée au JO le : , page 754523 août 2016

Page 2 / 2

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/14/questions/QANR5L14QE71798
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/14/questions/jo/jo_anq_51.pdf
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/14/questions/jo/jo_anq_201634.pdf

